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                  PROCES VERBAL DU 2e CONSEIL D’ECOLE 

                  DU 7 FEVRIER 2023 

 
 

Etaient présents : 

 
Les enseignants de l’école, 

Mmes Anne B., Cécile P., et Cécile J. (Pour la FCPE)  

M. Mathieu G. et Mmes Florence B., Morgane L., Sophie V. et Clémence H. (pour l'AAPEH). 

M. Rousset, élu de la marie. 

                     

Absents excusés :  

 
Mme Ducasse, Inspectrice de l’Education Nationale,  

Mme Catherine P., psychologue scolaire membre du RASED,  

Mme Isabelle R., professeure des écoles, 

                                            Mme Claudette C., DDEN. 

 

Absents :      / 
 

     
Secrétaire de séance : Mme Virginie D.  

 

 

1 ORGANISATION DE LA SCOLARITE ET VIE DE L’ECOLE 
 

a. Bilan des évaluations GS « Pour une rentrée sécurisée au Cp » 

 
Les résultats des évaluations de GS se situent dans la moyenne haute. Suite au conseil des maitres, nous avons décidé de garder 

notre vigilance quant à la compréhension et la construction du nombre.  

Les résultats sont légèrement en baisse mais restent très bons. 

 
b. Activités et sorties pédagogiques pour l’année scolaire 2022/2023  

 

- classe 1 : cinéma (02 /12), aquarium de Paris (18/04), conservatoire (12/05) 

- classe 2 : cinéma (06/04), sortie à la ferme de Gally (20/03), chorale (20/06) 

- classe 3 : cinéma (06/04), sortie à la ferme de Gally (20/03), chorale (20/06) 

- classe 4 : cinéma (06/04), sortie à la ferme de Gally (20/03), chorale (20/06) 

- classe 5 : cinéma (02 /12), Giverny (22/05), concerts au conservatoire de Houilles (14/04 et 12/05), spectacle graineterie (30/09), 

graineterie (27/05) 

- classe 6 : cinéma (02/ 12), correspondance avec une classe (14/02), graineterie (20/04), sortie à la ferme de Gally : atelier pain 

(29/06) 

- classe 7 : cinéma (30/01), sortie de fin d’année à déterminer,  

- classe 8 : cinéma (30/01), château de Maisons-Laffitte : atelier « le jardin des 5 sens » (2/06) 

- classe 9 : château de St germain en Laye (20/10), Cinéma (30/01), aquarium de Paris (18/04) 

 
SPECTACLES   
 2 spectacles sont programmés :   
 

 spectacle de magie : les élèves assisteront à un spectacle de magie le 23/03 (deux représentations) 

 en juin : bal musical de Roger Cactus ou un autre spectacle selon les disponibilités des artistes le 20/06/23.   

 

Pour rappel, le coût des spectacles est entièrement pris en charge par la coopérative scolaire. 

 
PROJET CINEMA  

 
Le projet cinéma a été reconduit cette année. Il a pour but de former l’enfant spectateur par la découverte active de l’art cinématographique en 

faisant découvrir, en salle de cinéma, des films de qualité. 
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ACTVIVITES SPORTIVES  

 
 - Rugby : les élèves ont débuté une séquence de 9 séances (du 16 janvier au 31 mars). Projet qui fait ses preuves 

depuis de nombreuses années. Lors de ces séances, les élèves travaillent sur les compétences du rugby par des petits jeux traditionnels (poules-

renards-vipères, petits jeux de lutte et le jeu des foulards) et des jeux d’opposition plus ciblés. Les deux dernières séances auront lieu à 

l’extérieur (après les vacances d’hiver), il faudra donc prévoir une tenue de rechange. 

 

Un tournoi inter-écoles est prévu le jeudi 25 mai 2023 ou vendredi 23 mai 2023 pour clore ce projet, cette date reste à confirmer par la 

mairie. 

  

 - Piscine : la séquence piscine n’aura pas lieu cette année. La mairie affirme que le projet reste à l’étude pour 

l’année prochaine. 

 

c. Dates à retenir  

 
 carnaval, le jeudi 20 avril   

 

 la fête de fin d’année, le vendredi 23 juin   

 

Au retour des vacances d’hiver, nous lancerons très rapidement le comité afin d’entamer les actions (inventaire des stands, démarchage des 

commerçants de Houilles, courses, …)  

 

d. Bilan de santé pour les élèves de MS  

 
Une visite médicale des élèves de MS organisée par le Conseil général par le biais de la PMI (Protection Maternelle Infantile) permettra 

d’établir un bilan des enfants de 4 ans. Celle-ci fait partie des 20 examens obligatoires entre 0 et 6 ans. Ce sont des examens bienveillants 

visant à détecter d’éventuels troubles méconnus et consistent en des dépistages sensoriels : vision, audition, langage, hygiène bucco-dentaire, 

surcharge pondérale ; résultats retranscrits dans le carnet de santé pour une liaison avec les professionnels de santé. 

 

Les parents sont informés individuellement de ces visites et auront un retour de la part des infirmières. Elles se dérouleront pendant le temps 

scolaire dans l’enceinte de l’école. La présence des parents au cours de ces visites n’est pas obligatoire. 

 

Pour résumer, le bilan PMI des 4 ans c’est « dépister pour mieux grandir ». 

 

Les visites médicales des élèves de MS commenceront donc au retour des vacances d’hiver.  

 

Les dépistages visuels (visites orthoptistes) n’ont plus lieu depuis la rentrée scolaire 2021 car les subventions accordées par la région n’ont 

malheureusement pas été renouvelées (Nathalie F.). 

 

e. Echanges GS/CP   

 
En ce qui concerne les échanges GS/CP plusieurs moments d’échanges sont prévus : 

 

- échanges GS/CP envisagés 

- une visite de l’école par Monsieur Lesclauses, directeur de l’école du Réveil matin, sera organisée pour les futurs CP 

- l’expérimentation du self sera également proposée (si les effectifs du Réveil Matin le permettent)  

- des récréations communes sont également prévues 

 

f. Préparation rentrée 2023/2024 : effectifs prévisionnels  

 
 Les effectifs prévisionnels sont actuellement de 59 futurs PS, 89 MS et 72 GS pour un total de 220 élèves. Ces 

prévisions sont évidemment susceptibles de varier d’ici la rentrée de septembre 2023. 

    Les inscriptions des nouveaux élèves en PS  

La mairie délivre dans un premier temps, une fiche d’inscription indiquant l’école de secteur. Le directeur d’école procède alors à l’admission 

des élèves sur présentation de cette fiche et des attestations de vaccinations obligatoires (DTP Diphtérie, Tétanos, Polio), des photocopies du 

livret de famille et de 4 photos d’identité. Il s’agit avant tout d’une occasion pour les enfants de passer un petit temps dans l’une des classes de 

PS et de commencer à se familiariser avec les lieux, pour une rentrée réussie en septembre. 

Les admissions seront donc organisées sur le temps de la sieste avec les maîtresses de PS. Dans le cas contraire, les démarches 

s’effectueront uniquement en distanciel (téléphone et courrier).  
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g. « Faisons l’école ensemble » : présentation des concertations 

 

Ce que c’est … 

 

Ce que ce n’est pas … 

Une démarche volontaire, collective et facultative 

 

Une concertation obligatoire à la demande des autorités 

académiques ou nationales 

 

Une concertation locale dont l’échelle est l’école ou 

l’établissement 

 

Un grand débat sur l’avenir de l’École 

 

Une démarche progressive dont chaque étape repose sur le 

volontariat des équipes 

 

Un cadre unique et prescriptif 

 

Une concertation susceptible de déboucher sur un projet 

pédagogique susceptible de nourrir le projet d’école ou 

d’établissement, le cas échéant avec un soutien financier 

 

Une discussion sans suite concrète pour les élèves 

 

Une concertation centrée sur les besoins et la réussite des 

élèves, associant tous les membres de la communauté éducative 

et partenaires de l’école 

 

Une discussion tous azimuts 

 

 

h. Questions soulevées par les parents :  
 

-les moyens de communication dans les classes : Klassly, Toute mon année, adresse mail, cahier de liaison sont les différents outils de 

communication. A noter que tous les moyens supplémentaires autres que le cahier de liaison sont au bon vouloir de l’enseignant et de sa 

pratique. La liberté pédagogique ne peut en effet imposer un mode de communication. Les enseignants de Victor Schœlcher restent à la 

disposition des parents pour toutes demandes de rencontre et à tout moment de l’année 

Les parents sont au contraire très satisfaits. Ils remercient les enseignants pour l’utilisation de ces outils. 

 

-rencontres parents / enseignant : remise des livrets biannuelle suivi d’un bilan si nécessaire, toute rencontre à la demande des parents ou 

de l’enseignant est possible et ce à tout moment de l’année 

 

-répartition des élèves : travail en équipe, réalisé dans le cadre d’un conseil des maitres, selon un bon nombre de critères (double niveau, 

duo-trio à séparer, duo à garder, équilibre filles / garçons, nombre de PPS par classe, début d’année et fin d’année, …). 

 

-commande de fournitures : aucun problème de délai. Suite à un travail collaboratif avec la mairie, un bon nombre de références a été 

validé pour les prochaines commandes (à confirmer lors des prochaines commandes) 

 

 
 

2 BATIMENT, TRAVAUX, MATERIEL ET PERISCOLAIRE  
 

a. Bilan des demandes de travaux via ASTECH :  
 
-filet dans la cour de récréation ? Vrai problème. Devis trop élevé (plus de 10 000 euros). Budget supplémentaire de ballons va 

être alloué.  

 

-brise-vue pour le portail d’entrée de l’école ? Budget 2023. La Mairie veut harmoniser les portails avec brise vue de toutes les 

écoles de Houilles. Voté ce mois-ci. Aucune raison que cela soit refusé. Demande tout à fait justifiée. 

 

-bancs de l’amitié autour des arbres ? Même réponse. Voté au budget 2023. 

 

-mise en route du Wifi ? L’école va bénéficier, en plus, d’un ENI et d’une mallette Beebot. Installation finalisée d’ici la fin de 

l’année. 

 

-pose de Lino pour les classes 1,2,3 et 4 ? Même réponse : Budget 2023. Va être fait. 

 

-film occultant pour les portes et les fenêtres donnant sur l’extérieur ? Déjà validé.  

 

-réfrigérateur pour la salle des maitres ? Il arrive : 85 cm de haut ? Il est en cours d’achat. Modifier la hauteur. 

 

-point d’eau dans la salle des maitres ? Pour le point d’eau dans la salle des maitres, c’est en cours. 
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-point d’eau extérieur (préfabriqué) ? A l’étude par les services techniques. En attente des retours du service. Demande réitérée 

depuis 2 ans.  

 

b. Questions soulevées par les parents :  
 

 -changes en cas d'accident : plusieurs cas ont été remontés dans l’année où les affaires de rechange sont dans le sac mais l’enfant repart 

sans être complètement changé. Quelles sont les raisons et comment éviter ? 

 

A régler avec les animateurs ? C’est récurrent. Aucun contact avec les responsables. Pas possible de les contacter même par téléphone. 

Trouver une solution avec Carmen M. 

Exemple : Enfant avait trois changes dans son sac et il est rentré sans chaussettes et sans caleçon. Proposer de passer plus souvent aux 

toilettes. 

 

-gouter : remontées régulières d'enfants indiquant avoir encore faim. Est-il systématiquement demandé aux enfants s’ils souhaitent une 

portion supplémentaire ? La quantité n’a pas changé et ne peut pas changer car un grammage doit être respecter. 

 

-variété des activités : quelles sont les types d'activités proposées le matin, le soir et le mercredi ? Pour le mercredi, y a-t-il des sorties ?  

 

- Comment peut-on favoriser la communication ? les parents remontent le besoin de plus d’échanges avec les animateurs pour savoir si 

tout s’est bien passé, et être au courant en cas de soucis. La procédure pour récupérer les enfants (porte fermée) ne favorise pas ces échanges.  

 

- Accueil : quelques remontées sur la procédure pour le contrôle des cartes d'identité par toujours effectuée. Être plus vigilants. 

 

 

 

Remerciements  

 
 Merci aux représentants de parents, au représentant de la mairie et à l’équipe enseignante de leur attention.  

 

 


